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Grace’s Place: Άνοιξε στο Σίδνεϊ κέντρο 
υποστήριξης παιδιών θυμάτων δολοφονίας

των Ανθρωποκτονιών (HVSG), αλλά ότι η 
υποστήριξη για τους νέους ήταν ανεπαρ-
κής.
Τώρα, στην είσοδο του Grace’s Place, που 
βρίσκεται στο Doonside στα δυτικά του 
Σίδνεϊ, έχει φυτευτεί μια μανόλια. Δωρεά 
από έναν τοπικό βρεφονηπιακό σταθ-
μό, τιμά την κληρονομιά της αείμνηστης 

Τ
ο Grace’s Place, ένας ξενώνας για 
παιδιά και νέους που έχουν χάσει 
κάποιον δικό τους από ανθρωπο-
κτονία, άνοιξε τις πόρτες του στο 

κοινό την περασμένη Πέμπτη.
Είναι το πρώτο παρόμοιο κέντρο παγκο-
σμίως, και παρέχει συμβουλές, θεραπευτι-
κά προγράμματα και διαμονή για έως και 
24 παιδιά και τους φροντιστές τους. Ο σκο-
πός είναι να γίνει ένας χώρος θεραπείας, 
όπου θα μάθουν δεξιότητες για να επιβιώ-
σουν από το τραύμα τους.
Για τον κ. Cusumano, την οικογένειά του 
και άλλους που συμμετείχαν στην πρωτο-
βουλία, ήταν μια έντονα φορτισμένη μέρα 
που περίμεναν για χρόνια.
Ο κ. Cusumano ήταν 12 ετών όταν δολο-
φονήθηκε ο πατέρας του. Λίγο πριν τα Χρι-
στούγεννα του 1995, ο Angelo Cusumano 
Snr εργαζόταν στο οικογενειακό τους κα-
τάστημα βιντεοπαιχνιδιών, στο νότιο Σίδ-
νεϊ, όταν δολοφονήθηκε κατά τη διάρκεια 
ένοπλης ληστείας. Ο γιος του ήταν παρών 
και θυμάται ότι, ως παιδί, «έχασε την εμπι-
στοσύνη του στον κόσμο». «Κάνεις πολλές 
ερωτήσεις στον εαυτό σου: “Γιατί εμείς; 
Γιατί αυτόν; Γιατί αυτοί;”»
Λέει ότι στηρίχτηκε στη μητέρα του και στη 
νεοσυσταθείσα Ομάδα Υποστήριξης Θυμά-
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Grace Lynch, μητέρας της Αυστραλής νο-
σοκόμας Anita Cobby.
Πέντε άνδρες απήγαγαν, βίασαν και δο-
λοφόνησαν την Anita Cobby στο δυτικό 
Σίδνεϊ το 1986. Οι άνδρες καταδικάστη-
καν σε ισόβια, και από τότε ο ένας πέθανε 
στη φυλακή.
Στον απόηχο της δολοφονίας της κόρης 
τους, η κυρία Lynch και ο σύζυγός της Garry 
γνωρίστηκαν με τους γονείς της Ebony 
Simpson, η οποία δολοφονήθηκε καθώς 
επέστρεφε από το σχολείο στην πόλη Bargo 
της ΝΝΟ το 1992. Ήταν εννέα ετών.
Οι γονείς δημιούργησαν το HVSG για να 
βοηθήσουν άλλους που είχαν χάσει κάποιο 
αγαπημένο τους πρόσωπο από ανθρωπο-
κτονία – σήμερα μετρά περίπου 4.200 μέλη 
οικογενειών, αριθμός που αυξάνεται κατά 
μέσο όρο κάθε τρεις ημέρες. Το HVSG θα 
διαχειρίζεται το Grace’s Place.
Από το 1989, το Αυστραλιανό Ινστιτού-
το Εγκληματολογίας λειτουργεί το Εθνικό 
Πρόγραμμα Παρακολούθησης Ανθρωπο-
κτονιών (NHMP), το οποίο είναι η μόνη 
πηγή συλλογής δεδομένων για περιστατι-
κά, θύματα και αδικήματα.
Το 2019-’20, την τελευταία περίοδο ανα-
φοράς, το ποσοστό ανθρωποκτονιών στην 
Αυστραλία αυξήθηκε. Καταγράφηκαν 261 
περιστατικά, μια αύξηση 35 περιστατικών 
σε σχέση με πέρυσι και ο υψηλότερος 
αριθμός από το 2005-06. Επίσης, αυξή-
θηκε το ποσοστό των ενδοοικογενειακών 
ανθρωποκτονιών και ανθρωποκτονιών 
από ξένους. 
Στο Grace’s Place εξαιρετικά εξειδικευμέ-
νο προσωπικό θα παρέχει υποστήριξη στα 
παιδιά και τους φροντιστές τους με διαμο-
νή, γεύματα, συμβουλευτική και δραστηρι-
ότητες. Διαθέτει πολλές αίθουσες θεραπεί-
ας σχεδιασμένες για μικρά παιδιά, όπως 
παιχνίδι με άμμο, μουσική και τέχνες.
Παιδιά από όλη την Αυστραλία μπορούν 
να παραπεμφθούν για ένταξη σε προγράμ-
ματα που προσφέρονται στο κέντρο, το 
οποίο χρηματοδοτήθηκε από κοινού από 
τις κυβερνήσεις της Κοινοπολιτείας και της 
ΝΝΟ με 9,4 εκατομμύρια δολάρια.
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